

2021年6月

13

星期四
辛丑年五月初四
今日4版扫描二维码
关注本报APP

庆祝中国共产党成立100周年大会 首次综合演练圆满结束

新华社北京6月13日电 记者从中国共产党成立100周年庆祝活动新闻中心获悉,6月12日21时至6月13日凌晨,北京天安门地区举行了庆祝中国共产党成立100周年大会首次综合演练,1.4万余人参加演练及现场保障工作。

据介绍,首次综合演练包括暖

场、庆祝大会、进撤场、应急处置等四项内容。重点演练了联合军乐团、合唱团、国旗护卫队、礼炮鸣放队和志愿者等人员的活动流程和集结疏散,组织医疗救护、消防应急、音响保障等专业队伍开展应急演练。

本次演练重点检验了庆祝大

会全流程、核心要素的精准衔接,对各方组织保障和指挥运行工作进行了全面检查,演练组织精确周密,运行流线有序通畅,达到了预期目标。北京市有关方面表示,这次夜间演练活动,得到了广大市民群众的理解支持,特表示衷心感谢。

天问一号实现中国航天发展史上6个首次 我国将于2030年前后实施火星取样返回任务

详见二版▶

我省获人民银行240亿元再贷款额度,已惠及15048户市场主体

信用环境改善引来金融活水

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者唐佳丽报道 年初以来,丹东蓝天环保锅炉制造有限公司遭遇回款不畅,现金流趋紧。在企业一筹莫展之时,5月初,银行为其提供了200万元贷款的“及时雨”,帮助企业顺利完成一笔险些违约的重要订单。蓝天公司得到的这笔资金,就是通过人民银行支小再贷款获得的。

今年3月9日,人民银行决定对辽宁在内的多个省份增加再贷款额度,引导地方法人银行加大对涉农、

小微企业和民营企业信贷投放。其中,我省获得的240亿元再贷款额度,包括支农再贷款80亿元、支小再贷款160亿元。同时,人民银行给予优惠政策支持,放宽部分地方法人银行再贷款使用条件,扩大政策覆盖面,将民营企业贷款纳入支小再贷款的支持范围。政策放宽后,我省90%的地方法人银行符合再贷款使用条件,在政策鼓励和引导下,地方法人银行对实体经济的信贷投放进一步加强,实体经济融资状况也

将得到改善。

中国人民银行沈阳分行有关负责人介绍,在辽宁经济筑底企稳关键时刻给予重大优惠政策,是信用环境改善、营商环境优化的重要信号,对化解金融风险、稳定市场预期、提振市场信心作用明显。5月,利用人民银行支农再贷款额度,营口大石桥农商银行向营口北魁生态酿酒有限公司发放年息5.9%的5000万元贷款,支持其收购生产急需的原材料。北魁公司董事长孙福伟说:“原料到位,生产不停,不谈酒本的利润,光低息贷款这项,就能为企业省下100多万元的‘真金白银’。”大石桥农商行营销中心主任王冬梅介绍,这是该行今年发出的最大一笔支农贷款,不仅为资金流

动性趋紧的北魁公司解了燃眉之急,还解决了当地农民果、粮的销售难题。

据介绍,截至5月31日,全省地方法人金融机构已按照新增再贷款政策要求,向市场投放贷款159.56亿元,共惠及全省15048户市场主体。

同时,这一优惠政策也发挥了有力的引导和撬动作用。据统计,前4个月,全省新增本外币贷款1493亿元,是去年全年新增贷款的近60%。其中,全省普惠小微贷款余额同比增长13.7%,支持小微经营主体超35.9万户,同比增长29.6%。此外,新增社会融资规模前3个月达到了1008亿元,是去年全年新增额的77%,同比多增702亿元。

端午假期各地文化旅游活动丰富多彩

本报讯 记者金晓玲 崔治刘永安报道 赏非遗、观展览、看演出,包粽子、赛龙舟、扎五彩……端午假期开启,我省各地围绕传统民俗推出丰富多彩、特色各异的文旅大餐,让传统佳节与新兴业态碰撞出绚烂火花,在为市民、游客带来新鲜独特、韵味十足假日体验的同时,也让群众进一步了解传统节日、认同传统节日、喜爱传统节日。

端午节是中国四大传统节日之一,是中国首个入选世界非遗的节日。6月12日,为期3天的沈阳市2021年“文化和自然遗产日”非物质文化遗产宣传展示活动暨“第

七届沈阳非物质文化遗产博览会”在老北市景区开幕。170个国家级、省级、市级、区级非遗项目精彩亮相,连续三天天天有戏,多位非遗大师亲临现场一展身手,皮影、面塑、炭精画、辽三彩、梅花篆书等绝活精彩呈现……东北三省八城市非遗项目首次进行如此规模的汇聚和展演,精湛技艺让观众叹为观止。

在沈阳故宫,拥有百余年历史、刚刚入选国家级非遗扩展项目名录的沈阳北市摔跤为观众现场演绎了体育与文化、历史与力量的融合之美;南院广场内,“甪端国学课”“书

法课”吸引了众多小朋友和书法爱好者的目光,孩子们以甪端为原型进行二次创意体验,并DIY出自己心目中的甪端,通过这种方式把传统文化带回家,参与书法课的“大朋友”则在扇面上奋笔书写、潜心创作,于墨香书韵中体会当年文人雅士的心境况味。

在锦州市,各景区围绕端午传统习俗举办的多项活动丰富了市民的假日生活。6月12日,伴随着震天的锣鼓声、呐喊声,锦州东湖公园小凌河上龙舟飞驰、浪花飞溅。“庆七一·迎端午”锦州水上嘉年华活动在这里举行。活动将龙舟、帆船、赛

艇、皮划艇等水上运动项目融合在一一项活动中,使体育与文化、旅游完美融合,让人们在水上竞技中放松心情,尽享欢乐假期。第16届锦州北普陀山采桑文化节也于当日举行。文化节突出文化韵味,一根五色绳化成五彩丝路,串联起采桑文化节五个主题文化活动区域。游客在现场走五彩丝路,在打卡地分别收集五色彩线,编织成端午五色彩绳;全家老少齐上阵,摘果、嬉戏,呼吸清新的空气,品尝新鲜的桑葚,在体验采摘乐趣的同时,共度一段难得的亲子时光。

(下转第二版)



反向倒逼 优化结构 分类处置 海城施策节约集约利用土地

本报讯 记者刘家伟报道 6月11日,记者在位于海城经济开发区花溪地公园北侧的原城市综合体项目地块发现,闲置10年的土地已被协议有偿收回。该项目地块经海城市政府重新规划调整进行招商后,正在建设一个集购物、餐饮、居住等多功能于一体的新型小区。

盘活闲置土地建设新项目,是海城市提升土地节约集约利用水平的举措之一。海城市始终坚持最严格的节约集约用地制度,把节约集约用地作为推动县域经济高质量发展的根本保障,通过采取反向倒逼、优化结构、分

类处置等措施,积极盘活存量,严控增量,充分激活土地要素。2020年,全市共消化处置批而未供土地106.44公顷,下降率为40%;处置闲置土地50.25公顷,下降率为32%,“双降”指标超额完成省任务要求。

反向倒逼,在机制上动真格。海城市制定了盘活闲置土地推进工作三年行动方案,出台关于“双降”问题处置不力的惩戒措施,对于批而未供和闲置土地任务基数大、盘活力度不到位的经济开发区、镇(街道),不予配置计划用地指标,要求优先使用批而未供的存量宗地,以收回、转租等

方式盘活闲置土地用于镇区经济发展,倒逼基层做好土地盘活。同时,分类处置,综合运用制度、行政、市场等手段,积极做好存量文章。

优化结构,在增量上强约束。海城市充分发挥规划对开发建设行为的刚性约束作用,有效实现总量控制。2020年,海城市经省政府批准征收土地总面积中,建设用地占比与上年度同比增长37.8%,农用地占比与上年度同比减少34.6%,土地用途结构进一步优化,重点建设项目、基础设施和乡村产业发展用地均得到有效保障。

源头管控,在供应上严把关。海城市对全部宗地均进行用地标准及产业结构审查,其中,节约集约利用土地情况好的项目,优先配置奖励指标;超标准用地的项目进行面积核减;不符合产业结构目录的项目不予供地,全市单位地区生产总值耗地下降率实现16%。同时,防查并举,严格落实监管责任,构建“网格化”监管体系,共设立1个一级网格节点、27个二级网格节点、402个三级网格节点,将耕地保护责任落实到每一个村屯、地块和个人,有效遏制了违法用地多发的势头。

草莓红彤彤 日子红火火



我省农村依托地理环境优势,因地制宜发展农作物规模化种植、特色农作物种植,有效促进农业增效和农民增收。图为草莓种植户在大连庄河市栗子房镇一片草莓地里采摘草莓。端午节前后,正值大连地区露地草莓收获时节,由于今年雨水适中,加之农户精心侍弄,草莓丰产,售价也高于往年。

本报特约记者 吕文正 摄

我省开通公证机构网上办证功能
五十五项公证全省通办“最多跑一次”

本报讯 记者黄岩报道 为切实满足人民群众对公证服务的新需求,更好地为当事人提供通畅便捷、优质高效的公证服务,省司法厅日前出台《关于开通公证机构网上办证功能全力推进“跨省通办”“跨市通办”的通知》和《关于开通网上办证功能实现公证“最多跑一次”的实施办法》,落实公证“最多跑一次”。

在公证事项“最多跑一次”清单(试行)中,包括出生、国籍、户籍注销、曾用名、学历、学位、职务(职称)、法人资格、非法人组织资格、职业资格、出生医学证明、身份证件、护照、户口簿、录取通知书、在读(学)证明公证、毕业证书、学位证书、成绩单、外语水平(等级)证书、职业资格证书、专业技术等级证书、机动车驾驶证、体检表(健康证)、病历(案)、诊断证明书、死亡医学(推断)证明书、(无)婚姻登记记录证明、结婚证、离婚证、收养登记证、民事判决书、民事调解书、判决生效证明、在职证明、收入证明、税收完税凭证、不动产权证书、机动车登记证书、存款证明、营业执照、组织机构代码证、税务登记证、公司章程、许可证、影印本与原本相符、译本与原本相符、死亡、住所地、居住地、无(有)犯罪记录、亲属关系、经历证明、已婚、派遣函等55项公证内容。

省司法厅相关负责人表示,通过对公证事项进行全面梳理,按照先易后难、循序渐进的原则,成熟一批,公布一批。对于法律关系简单、事实清楚、无争议的公证事项,只要申请材料齐全、真实,符合法定受理条件,实现让当事人办理公证“最多跑一次”。

据悉,省司法厅要求,规模较大、基础条件较好、服务能力较强、信息化建设水平较高的公证处要率先开通网上办证功能,全省14个市至少有一家公证处开通网上办证功能,保证本市群众享受到公证“最多跑一次”。同时,各公证处也可以根据自身服务能力,扩大“最多跑一次”公证事项范围,办理“最多跑一次”公证事项可以“全省通办”,不受执业区域的限制。目前,沈阳市的辽宁省沈阳市沈阳公证处、辽宁省沈阳市恒信公证处、辽宁省沈阳市和平公证处等15家公证处和辽宁省公证处,以及其他各市部分公证处共37家公证处具备网上办证功能。

对于具体办理模式和办理途径,公证处将通过“互联网+公证”在线审核当事人申请,当事人一次带齐相关原件到公证处即可领取公证书;对现场办证当事人,只需提供基础证据材料,综合运用公证核查、延伸服务、信息互联等方式减少当事人奔波及办证环节。推出现场办理、网上办理或掌上办理“最多跑一次”办证模式,不断优化办证流程。企业和群众可通过12348辽宁法网、中国法律服务网、中国公证网、公证云等选择公证处,申请网上办理公证,享受便捷公证服务。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 红旗 办实事 开新局

辽阳:用心学党史 真心办实事

本报讯 记者郑有胜报道 辽阳市不断创新方式方法,将党史学习教育与现实结合、与具体工作结合,通过开展“我为群众办实事,争作贡献促振兴”实践活动,引导广大党员干部不断在党史学习教育过程中汲取智慧和力量,为群众解忧,为发展赋能。

围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”,辽阳市创新“以上率下领学,线上线下共学、党支部开办党史学习教育读书班同学、党史知识比赛竞学”等多种学习形式,引导广大党员干部把党史学深悟透,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做到学、思、用贯通,知、信、行统一,汇聚力量,为全面振兴全方位振兴作贡献。

辽阳市在扎实开展党史学习教育中,把优化营商环境、解决群众诉求,包项目、促发展等作为检验党史学习教育成效的“试金石”。组织各级党员干部深入基层、深入群众和非公企业,

围绕群众生产生活、企业生产经营等方面,收集群众反映问题,帮助解决实际困难。自开展党史学习教育以来,已累计收集问题510个,已经解决和正在解决问题396个,其余问题将按职责归属转办给市直相关部门进行解决。

辽阳市还围绕群众诉求开展“群众难题我来答”在线接听解答活动。邀请市营商局等11个市直部门104名专家骨干到12345热线现场,接听各类群众诉求80件,其中专家团队直接答复46件,派转部门办理34件,现已办结24件,正在办理10件,深受群众好评。辽阳市妇联把开展党史学习教育与关爱留守儿童活动结合起来,“六一”儿童节期间,市妇联专项列支5万元,为100名家庭相对困难的留守儿童每人提供500元关爱帮助金,鼓励他们努力学习,长大后为党、为祖国、为家乡多作贡献。